A2 武統臺灣或致 中美武力衝突 A7 「錯施」防疫不科學 面對病毒出路何在? B3 神話密碼解譯 女媧造人

B4 聖經中的天機

# 港版國安法強推風險高

北京陷入國際政治孤立 外資外貿基本盤面臨崩潰

#### ◆記者邢亞男綜合報導

5月27日,美國國務 卿蓬佩奥在中共人大 閉幕前一天宣布美國 對香港自治的評估結 果:香港不再從中國那 裡獲得自治權,香港不 再獲保證享有主權回 歸前美國所賦予的特 殊待遇。中共兩會於5 月22日發布「港版國 安法」草案以來,引發 香港和國際社會的強 烈譴責。評論認為,這 是中共趁西方忙於抗疫 時馴化香港的豪賭,政 治、經濟風險極高。

#### 國安法、國歌法引發 反送中以來再一次抗爭潮

「港版國安法」將於5月28日人大會議閉幕會上,提交人大代表表決通過,最快今年數月後實施。來自23個國家的超過200名資深外交政策立法者和資深政治家警告說,這是中共對香港的權利和自由的「全面攻擊」,「是不能容忍的」。

5月22日「港版國安法」的 發布,及5月27日香港立法會 重啟爭議已久的「港版國歌法」 草案二讀程序,這兩個事件導致 自去年6月「反送中」以來,香 港民眾的再一次抗爭大潮。

#### 香港面臨兩套司法體系 原有司法獨立被侵蝕

中國法律界學者孫大平表示,北京已對當年鄧小平提出在香港實行「一國兩制」全麵食言:「共產黨等於要在香港建立自己的司法體繫了,那麼香港的司法就不是獨立的了,它會一步一步

想要的東西加進去。等於在香港 有兩套司法體系,一個是香港原 來的一國兩制框架下的司法體 系,他們不會去審理涉及到顛覆 國家政權方面的案件,那麼這個 政治法庭設立完以後,那麼以後 言論,意識形態等方面的罪名, 都可以給你扣帽子抓進去判刑。」

的圍繞國安法,一步一步的把它

#### 律師舉例:遊行示威、 聯繫外國都可獲罪

北京律師張群表示:「在中國這邊,到處以尋釁滋事,煽動 顛覆等抓了很多人。」張群舉例 說,如果「港區國安法」實施, 很多活動都可被以違反「國安 法」定罪:「有任何的遊行示威, 都可以抓起來,由此,香港這些 民眾表達不同的意願,表達訴求 的示威行為,靜坐行為,你與外 國人聯繫都屬於分裂國家,都可 以入罪。」

### 《國歌法》最高監禁3年

近幾年,隨著香港反共情緒

的浮現,在一些場合如國際足球 比賽上,當播放《義勇軍進行曲》 時,曾出現大量觀眾發出噓聲的 場面。中國《國歌法》於2017年 9月由全國人大通過,同年11 月被放入香港《基本法》附件三, 再由港府草議香港版《國歌法》, 交由立法會表決是否成為本地 法例。

港版《國歌法》將涉嫌「侮辱、不敬國歌」的行為,視為犯罪,最高刑罰為監禁3年。該法案條文中模糊的灰色地帶,讓港人唯恐遭剝奪言論自由的權力。《國歌法》也規定中、小學必須教唱國歌,被質疑是洗腦教育。

#### 「國安」是偽命題 該法實質是「黨安法」

《前哨》雜誌總編輯劉達文 指,1997年以前,英國人統治 香港,香港是國際的間諜中心, 「為甚麼那時中共沒有說香港對 國家安全的威脅那麼嚴重呢? 英國人統治啊,外國間諜橫行 啊,為甚麼那時沒有那個問題 呢?97之後,(香港)主權收回給中央,是自己的地盤了,也 駐軍了,外交部也在香港設立機 構了,(中共)牢牢控制住(香港),那還有甚麼國家安全(問題)呢?」

劉達文指,北京所謂的國安 其實就是黨安。「中共軍費、維 穩費都超過一萬億(人民幣), 這樣它都還覺得不放心。共產黨 所謂的國家安全是假的,其實是 黨的安全,因為黨已感覺到它很 難生存了。所以這個其實是『黨 安法』。」

#### 前中共官員透露 北京強推國安法內幕

一位熟悉北京高層內幕的前 中共官員透露,北京當局認為國際環境日趨惡化,尤其美中關係已不可能短期恢復,而與其它 西方國家的關係,也只能盡量維持。香港則越來越可能成為西方 介入中國大陸事務的跳板,所以 中共認為必須盡快推出「港版國 安法」,否則後患無窮。



▲上街抗議的民眾遭到港警逮捕。



▲港警向抗議民眾發射催淚彈。

◀5月24日,數以萬計的香港市民上 街反對北京強推國安法。

#### 國安法將重創中國經濟

5月26日,川普表示,本 週他將宣布針對中共在香港強推 國安法的強有力的行動。白宮 經濟顧問凱文·哈塞特(Kevin Hassett)也表示,北京冒著外 企從香港大規模撤資的風險,依 然要強推「港版國安法」,這將 終結香港作為亞洲金融中心的地 位,同時重創中國經濟,損害由 中共一手造成。

李克強在今年政府工作報告 上提出,要「穩住外貿外資基本 盤」。旅美中國經濟學家何清 漣女士分析指出,在疫情衝擊和 去中共化的趨勢下,中小企業破 產,失業問題嚴重,中共在經濟 上已無牌可打。

港版國安法推出後,市場擔憂情緒上漲。5月27日,1 美元兌換人民幣價格一度突破7.15和7.17關口。大和資本亞洲首席經濟學家 Kevin Lai 表示,預計今年底,人民幣兌美元價格將會跌至7.60。

圖片來源:港人上街抗議:ADRIAN/看中國;港警逮捕民眾:龐大偉/看中國;港警發射催淚彈:ADRIAN/看中國;孟晚舟:RICHLAM/GETTY IMAGES

## 直傍加國法庭判孟晚舟案構成「雙重犯罪」

#### ◆記者路克綜合報導

現年 48 歲的 孟晚舟,於 2018 年 12 月 1 日在溫哥華被捕,美國政府指控她存在銀行欺詐行為,並隱瞞華為子公司天通科技(Skycom)和伊朗有業務往來,要求加拿大協助引渡她。此案使渥太華與北京之間的關係緊張。

華為的法律團隊在一月分辯稱,由於孟晚舟在被捕時,加拿大還沒有對伊朗實施制裁,因此 孟晚舟的行為在加拿大並不是犯罪。代表加拿大政府的檢察官則提出反駁,認為孟晚舟謊言的本身就是欺詐,無論是否存在制裁的問題。

5月23日傍晚7時左右, 孟晚舟與華為副總裁彭博等多名 友人現身 BC 省最高法院門外, 笑容滿面站在台階上,豎起大拇 指擺出勝利姿勢合照。有分析 指,面對幾天後引渡裁決的孟晚 舟,如此高調的在公共場合拍照 的表現是很不尋常的。

據法廣(RFI)報導,5月 26日,中國外交部發言人趙立 堅要求「加方」「立即釋放孟晚 舟女士……以免中加關係持續受 到損害」。

當記者反問如果孟晚舟週三 獲釋,中方是否也會盡快釋放兩 位加拿大公民時,趙立堅的回答 似是而非,不知所云:「我已經 非常明確地闡明瞭中國政府在有 關問題上的立場。」

加拿大總理特魯多(Justin

Trudeau) 5月21日遺憾地表示,中國不懂加拿大司法體系是完全獨立的,繼續把關押兩位加拿大公民與逮捕華為一名高管聯繫在一起,「這一點加拿大與中國完全不同。他們不明白,我們既不可能,也沒有願望去幹預我們獨立的司法體系」。

據稱,孟晚舟引渡案將進入 6月的下一階段,爭論焦點在加 拿大官員在逮捕孟晚舟時是否遵 守法律。

預計在9月的最後一週和 10月的第一週將有結案辯論。 任何一方的上訴過程都可能持續 長達數年之久。最終,孟晚舟是 否要被引渡到美國還將由加拿大 司法部長決定。



▲5月27日,孟晚舟離開溫哥華的家,前往BC省最高法院。